

Política montañesa

Arcos de triunfo

Hace pocos días veníamos en estas mismas columnas el instintivo movimiento de defensa que iniciaban las izquierdas montañesas para evitar la amenaza que creían había de cernerse en breve sobre el litoral de la provincia desde ese inexpugnable reduto del fanatismo organizativo llamado Limpías. También vimos las sagaces advertencias de propio político.

Se preparaba un acto pseudo-religioso de gran aparato escénico y trascendentalidad. Acto político enmascarado y farisáico, como todos los que llevan a cabo los enemigos de la República, que quiere decir tanto como los enemigos del progreso de España. En una palabra: de la gente de desorden.

Pero la primera autoridad civil de la provincia, representante de un Gobierno de izquierdas, prometió a los temas todo género de garantías. El acto proyectado no alcanzaría mayo de proporciones que las razonables y dentro del más perfecto y sin otro agitado. Un acto genuinamente religioso sin ribetes de otra naturaleza. Resatado y humilde, como corresponde a una íntima devoción, a un impulso espiritual, cuya pristina pureza precisa de jales ni aharacas para manifestarse.

Y las izquierdas cedieron. Una vez más—ya que solo nosotros sabemos lo que velen las amables promesas de nuestro gobernador—nuestra buena fe ha sido dolorosamente defraudada en sus esperanzas. Se nos prometió una procesión rec tada y respetuosa y, en efecto, el pasado domingo, desde las primeras horas de la madrugada, ante la comolicidad de unas autoridades locales, no representantes de la voluntad republicana de un pueblo, sino de un régimen desaparecido, el sueño apacible y reparador de los vecinos de ese mercado farisáico, en el que tan pingües rendimientos hallaban diversos mercaderes, al amparo del prodigio hoy extinguido, fué turbado por unos marchos afanosos y el bisbisoso baúl de quienes empunaban las herramientas. Se estaban erigiendo arcos de follaje para que bajo ellos pasaran, horas más tarde, los modernos mártires de la fe católica, únicos y legítimos herederos, según ellos de aquellos otros que se refugiaron siglos atrás en las basanas catacumbas, y hermanos espirituales, según nosotros, de aquellos otros que en los años ya esplendorosos de su apogeo, los más negros y decadentes de nuestra historia patria, oscurecían con sus ropillas los camerinos de las Austrias y encandilaban los tizones sangrientos de las hogueras del Santo Oficio cuyos respiradores aspiran a reavivar.

Y cuanto más tarde, ya de día, los temerarios vecinos de Limpías pretendían coigir de los sifelizas sus curiosidades para inquirir la causa de aquellos ruidos que horas antes rompían su sosiego y su merecido descanso, véronse obligados a retroceder, aterrorizados, hacia el interior de sus alcobas. Un saquepitoso bombardeo atronaba la villa. ¿Qué ocurría? ¿Quién entraba en el pueblo? Bombas desconocidas, de calibre extraordinario, de las llamadas cañales, subyugaban con sus salvajes débillos de un sucesivo señado, de una jornada que habría de ser triunfal y a la que sus autores atribuían, por anticipado, la máxima importancia. Sabía a celebrar un acto que exaltaría la modestia, la sencillez, la humildad, el comendimiento de los bárbaramente peregrinados mártires, cuyo tesoro espiritual les fuera arrebatado por un pueblo ímpio y salvaje.

Y una vez más hemos sido defraudados por sus promesas, señor gobernador. Vamos a tener que evidenciar, contra nuestro deseo, al representante máximo de la República en Santander, en el cual no acertamos a colibrar, en sus ponisatones bizcos, las cualidades que entendemos, deberian coincidir en quien ostenta tan alta investidura republicana de una representación genuina. No creemos se ignore que entre don Alvaro Díaz Quiñones y nosotros—los republicanos radicales-socialistas—existe un acentado antagonismo que tiene sus raíces en la efectividad práctica de sus promesas, cuya repetición nos ha obligado a tomar medidas defensivas contra su actuación, tan infundada para la afirmación del nuevo régimen en la provincia. Se ha vuelto a abusar de nuestra condescendencia, ya proverbial en los hombres republicanos y estamos dando armas a nuestros propios adversarios con nuestra pasividad suicida.

Vamos a tener que lamentarlo todo: La ingenuidad peligrosa de nuestras conformidades y el republicanismo y firmeza de palabra de nuestro gobernador. Los nobles e inofensivos descendientes de aquellos hombres que refugiaban su fe espiritual en los suburbios de Roma y cuyos cuerpos eran despedazados por las fieras del circo y por las aves carniceras, sobre los abismos infamantes pinados en las afueras de las ciudades paganas, pasan hoy retadores y magníficos bajo los arcos de follaje, con triunfales fanfarrias, cubriendo la su soberbia antirristriana con el símbolo de la cruz y anunciando su paso con estruendo. ¿Es esto lícito en un pueblo que se ha dado una constitución laica? ¿Puede un gobernador tolerar a unas autoridades locales que permitan y organicen semejantes espectáculos?

Nadie respetará jamás más que nosotros el asofrito religioso de cualquier hombre, por alto o humilde que sea, y estas líneas no imitan en forma de tal derecho a pensar y a sentir, pero no podemos ver nunca sin horrorizarnos y sin consignar nuestra protesta que con un antifaz o un disfraz infamante se exhiban propósitos vituperables de ataques morales contra el nuevo régimen que rató de dar a España el bienestar y la riqueza que esos señores de Limpías y sus antecesores negaron siempre a un pueblo sediento de derechos ciudadanos y menos que nuestro gobernador no reduzca a los enemigos de la República.

Laureano Miranda.

Nueva huelga

Como decíamos en nuestra información de ayer, hoy nos hemos entrevistado con los compañeros de la C. N. T., con objeto de que emitiesen su opinión acerca del conflicto en las Obras y Construcciones del Muelle. He aquí las manifestaciones del secretario del Ramo de Construcción.

—Conforme con las manifestaciones hechas ayer por los compañeros de la U. G. T. sobre el origen del conflicto, o sea, que la Empresa rechazó a unos obreros, por inutilidad, y al plantearse el movimiento del día 30 último, el gobernador les mandó ir al medicio forense, cosa que no hicimos nosotros antes por ignorarlo, pero como este, fueron reconocidos y admitidos.

El conflicto actual es, que perdidos unos jornales, por interpretación errónea o dictamen médico, la Empresa RIZO PERDER ESOS JORNALES QUE LOS OBREROS NO ACEPTAN obligadamente, y con tal negativa se planteó al gobernador el anuncio de huelga.

El gobernador en este instante mencionado, mandó llamar a los compañeros, y como no mencionaba quien había de ir, fueron los de la Federación Local, pero no pudieron resolver, por ser autónomos en los Sindicatos; también nosotros fuimos llamados

y aceptamos la fórmula propuesta por el gobernador, porque la fué justa, sosteniéndola en la Asamblea celebrada. La fórmula era, reintegrarnos al trabajo, dando por presentado el oficio de huelga para sus efectos, porque así se llevarían las gestiones con la Empresa mejor, ya que el reclamar menor número de jornales, se podría resolver mejor, que no un número mayor.

En este conflicto, verá la opinión la sensatez de su planteamiento, o sea, que para no crear conflicto o soluciones difíciles, hoy sólo reclamamos los exigidos jornales que la Empresa llega a hacer perder. Si vamos a la huelga, es natural que esta huelga planteada por la Empresa en su actitud de violencia RECLAMEMOS LOS JORNALES QUE NOS OBLIGUEN A PERDER, ya que nosotros no tenemos necesidad de perderlos al no pedir nada que no tengamos concedido.

El compañero Sáenz cree—dada la justicia del movimiento—la solidaridad de los compañeros, ya que no es un caso de diferencias de táctica, sino una reclamación digna por los jornales negados, y máxime, conociendo la ejemplo actitud del ingeniero en relación al obrero.

Teatros y Cines Milagros a 95

EN EL GRAN CINEMA

Esta tarde el eminente cantante Hipólito Lázaro, que tan resonante éxito obtuvo el sábado último en su primer concierto colaborando con la Coral de Santander y el notable compositor montañés, maestro Mediavilla, en honor del público santanderino dará un segundo concierto, ajustándose a un escogidísimo programa.

Mañana, en la misma sala, será estrenada la notable producción «Cheribibi», en la que el genial actor español, Ernesto Vilches, interpreta tres distintas caracterizaciones en un solo personaje.

Con el excelente actor colaboran María Ladrón de Guevara y otros artistas de habla española.

EN EL TEATRO PEREDA

En su afán esta Empresa de ofrecer al público que acude a su coliseo, las más modernas superproducciones cinematográficas, tiene anunciado para esta tarde el estreno de «El Zepelin perdido», producción sonora y hablada. Almir-Tiffany,

En el film «Laboran» como protagonistas, Conway Tearle, Virginia Valli y Ricardo Cortez.

La muerte de Albert Thomas

No repuesto el francés por la pérdida de su presidente M. Doumer, la muerte se ha cebado en otro de sus más preclaros e ilustres hijos, Albert Thomas, director de la Oficina Internacional del Trabajo.

La noticia de su muerte ha causado gran consternación en todo el mundo, pues la personalidad de Albert Thomas, al frente de aquella institución internacional, representaba una de las mayores garantías en las consultas que sobre conflictos de trabajo se presentaban en los distintos países.

En 1898, después de obtener varias recompensas honoríficas por sus estudios, ingresó en la Escuela Normal. En ella se le concedió una bolsa de viaje, premio con que el Gobierno francés obsequia a los alumnos destacados y que Thomas aprovechó para efectuar un viaje a Rusia, escribiendo como consecuencia de aquella visita su primera obra «Rusia, raza colonizadora».

Pensionado por el Estado permaneció una temporada en Alemania, escribiendo a su vuelta un interesante folleto que alcanzó la consideración y el afecto de los sindicalistas alemanes.

Al lado de Jaures trabajó enormemente en «L'Humanité» encargándose de la sección obrera. Fundó por aquel tiempo «La Revista Sindicalista y cooperativa» fusionada poco antes de la guerra a la antigua «Revista Socialista».

Al mismo tiempo que colaboraba en estas publicaciones enviaba documentadísimos trabajos a «L'Información» y otros periódicos.

Su vida política fué como sus estudios. Los obreros veían con marcada satisfacción el prodigioso dinamismo de director de la Oficina Internacional del Trabajo.

Su gran habilidad consistía en armonizar las tendencias más diversas y convencer a todos de la bondad de sus propósitos.

Su preocupación constante era el deber y por el exclusivo interés significaba su imaginación y su voluntad.

Para representas al Gobierno español en el entierro, salió anoche para París el subsecretario del Trabajo señor Fabra Ribas.

El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, ha enviado a la viuda de Albert Thomas el siguiente telegrama: «Amigo de la paz y del progreso social no olvidaré jamás la labor de Albert Thomas».

El ministro dirigió también un telegrama al señor M. Haimé, ex ministro de Trabajo belga y presidente del Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo diciendo: «Reciba nuestro pésame por la gran pérdida que ha experimentado nuestra querida organización».

Todos los amigos de la justicia y del progreso social queremos honrar a memoria de Thomas permaneciendo fieles a la obra, a la que dedicó lo mejor de su inteligencia y sentimientos.

Una señora de Tarragona cuenta y no acaba una serie de milagros que han pasado en su pueblo.

Un alcalde que mandó apagar las luces del alumbrado público al paso de la procesión del Santo Entierro, sufrió al otro día quemaduras horribes con unas llagas visibiles y «sentibles» para él solo.

Al retirar los crucifijos de las escuelas, como mandan las leyes de la República, se les ocurrió quitar la nariz a una de las figuras, y aunque sólo hicieron quitarle el polvo del divino apéndice con un pañuelo, al utilizar esta prenda su dueño, se le hinchó de tal modo que da pena verle de tan mala que la tiene.

Otro milagrillo. Un joven que en febrero último arrastraba por las calles la cabeza de una imagen de Corazón de Jesús, se ha suicidado en Valdepeñas de Jaén.

Como verán los lectores se ha llegado a la «standardización» de los milagros. Se hacen por series como los autos Ford.

El que un chico se suicide por cuenta propia, por muy sacrilego que haya sido en sus actos, no se le ve el milagro por ninguna parte. Milagro hubiera sido que un rayo enviado por la Justicia divina le hubiera exterminado.

Los dos milagros anteriores ya es otra cosa. Tienen más solera, taumaturgia. Era hora ya que se operara algún milagro para castigar a los hombres que hacen cumplir las leyes de la República.

El que pudiéramos llamar el milagro de la nariz, es muy poco elegante y grotesco. Si no diera pena, daría risa ver al pobre hombre con su nariz hinchada, tan sólo por haber sido educado y haber preñado su pañuelo, una imagen de aquel que dijo: «Pedro, mete la espada en el cinto, que el que a hierro mata, a hierro muere.» Tiene gracia. El Salvador que ponía la otra mejilla cuando le habían pegado en una, ahora se nos ha vuelto vengador y hace, ni más ni menos que hubier hecho Uzeudun con un director: inflamar la nariz de su adversario. Lo dicho. Poco elegante ¡Pobre Pueblo! Donde dicen «sencillo», deben decir «granorante». Por tu ignorancia, no haces más que ver milagros por todos sitios, lo que cuando no son invenciones de gentes poco escrupulosas, son accidentes naturales de la vida.

Se ha negado escuelas y se le ha dado una fuerte dosis de temor a la lluvia, que mediatiza todo su ser, impidiéndote todo movimiento espontáneo en busca del bienestar en este mundo, que de derecho te corresponde por ser tú el que produces. Eleva el espíritu y deja ya de ser víctima de supersticiones.

La Taurinurgia, está en baja. Se ha impuesto la palabra Ciencia, que se debe interesar al pueblo. Se empeñan en decir, que la Ciencia no explica todo, para seguir con la interrogación de lo sobre natural. La Ciencia es verdad, no lo explica todo, pero quien puede asegurar que lo explique mañana? Vendrán hombres que encontrarán el camino trillado y en los surcos echarán nueva semilla que florecerá y arrojará más luz.

¡Luz! Que es lo que el pueblo pide. Estos milagros estarían bien—y bonito la idea—canturreados por un ciego y una mujer coja, portando un cartel pintado, en que apareciera el alcalde quemándose entre alaridos, el pañuelo con su nariz de hipopótamo y al Valdepeñas de Albacete cogido de su viga correspondiente con música de vihuela y que principiaría: «S. grada Virgen María, danos fuerzas y valor, para contar un suceso.» ¡Ay! y que se marchen a cantar a Villstiquite, por que aquí no cueba.

Altisidora.

Recordad que todas las ideas racionales son admitidas en las columnas de nuestro periódico, siempre que vengan expresadas con corrección y sin estar al adversario, sea de derechas o de izquierdas, con palabras desagradables. No olvidéis que la buena educación es el mejor indicador de la altura mental de las personas.

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Manasterio, 11

Los delegados de Trabajo

Bien ganado tiene un aplauso sincero el ministro del Trabajo por esta modificación que se introduce en la legislación obrera y que tantos beneficios ha de reportar a las clases productoras de España.

Estábamos acostumbrados en nuestros diversos litigios de carácter social a que un señor representante del poder constituido, denominado «gobernador civil», y que por añadidura poseía un desconocimiento absoluto de las Leyes sociales, tuviera que intervenir no solamente para aunar voluntades, sino para resolver con carácter definitivo, las diversas cuestiones de índole social que, en el transcurso del tiempo que estaba en el desempeño de su alta misión, había de presentarse, y la mayor parte de las veces nos encontrábamos con la dificultad de que, por falta de preparación en la primera autoridad de la provincia, las cuestiones sociales se eternizaban, porque incluso había que consultar a la superioridad o se resolvían en mala forma, todo por no estar lo debidamente preparados en legislación social.

Estos nuevos cargos, vienen a resolver una de las grandes dificultades por que tropezaban las industrias para la resolución de sus conflictos sociales, y han de beneficiar grandemente al desenvolvimiento de la riqueza industrial, qué importa que la hacienda española tenga que gravarse algo, si han de ser grandes los beneficios económicos que han de reportar a la industria, sin contar con los que le indole moral han de proporcionar? Todos sabemos que los Jurados mixtos pueden evitar conflictos, pero no debemos olvidar que otros muchos que necesariamente se presentan y han de presentarse, necesitan de una urgente, rápida y ecuaníme solución que solamente pueden llevarla a efecto hombres debidamente preparados en materia de legislación social, y que no estén comprometidos en la endemiciada política, que corroe las conciencias y suele siempre dejar recuerdos desagradables. Cuando interviene la política, rara vez se resuelven los con-

FLICTOS en justicia, siempre se inclina la balanza del lado político que representa la persona que ostenta el cargo.

El gobernador debe quedar exclusivamente para resolver la parte política, la administrativa y el orden público, que son cuestiones que compete a la máxima representación provincial del poder constituido.

Las de índole social serán resueltas por el delegado del Trabajo, que caso de posible alteración del orden, pasará a la potestad del gobernador, quedando de esta forma deslindeados los campos.

No paso a comprender el por qué esos hombres pertenecientes a un partido que, según ellos, están llamados a gobernar, han entablado esa sistemática oposición? Llegando, incluso, en el momento de votarse la totalidad, a retirarse del salón de sesiones, para evitar su aprobación; y es que las cuestiones sociales las confunden con la política; no pueden comprender que esos señores gobernadores, al cambiar de lugar, cuando la política que representan deja de actuar, dejan de cumplir una alta labor social, no pudiendo llegar por falta de tiempo para componerse de las diversas cuestiones y poderlas resolver dentro de la mayor justicia.

Hemos de darnos cuenta que esta reforma ha de beneficiar por igual a patronos y a obreros, puesto que las diferencias han de resolverse atendiendo este último a lo que determina la ley; han de tener estabilidad en sus cargos, porque en ellos no han de influir los cambios políticos y harán a dominar las necesidades de la industria, porque serán hombres debidamente preparados y con grandes conocimientos en Sociología moderna; e imponiendo la Paz entre el Capital y el Trabajo, única base para un futuro bienestar.

La industria española está necesitada de que se ajeje de ella la política y ver la forma de que entre capital, trabajo y técnicos, hagamos una España digna.

INFORMACIÓN GENERAL

Diputación.

Al movimiento inusitado de ayer, lunes, en este Centro, ha seguido la calma absoluta que reinaba hoy, encontrando al señor Posadilla, rennido con diversos secretarios e interventores, entre los que se hallaban los de Castro Urdiales, Reinosa, Torrelavega, Muriedas y otros.

Municipalidades.

Visitó al alcalde una ponencia para tratar del turismo en la Montaña, y de las impresiones que sacaron ambas partes quedó dicha ponencia encargada de la propaganda turística con el apoyo del Circulo Mercantil, Sociedad Amigos de Sardinero y Consejo de Administración del ferrocarril Cantábrico.

Ni que decir tiene que la Alcaldía queda dispuesta a facilitar la labor de dichas entidades, para que el verano sea fuente de ingresos para Santander y nuestros visitantes veraneales vayan contentos y con ánimo de volver.

Preguntamos al alcalde, nos dióra impresiones del pleito de los obreros tranvías, y amablemente nos contestó, tenía gran interés en que se llegara a un acuerdo por ambas partes.

Sin que nosotros, queramos defender ninguna empresa capitalista—nos dice el señor Rivero,—nos vemos en la precisión de reconocer, que la empresa de Tranvías se encuentra en una situación deficitaria, y se ve, en la imposibilidad de dar el aumento que prometió.

Esta tarde serán llamados a la Alcaldía una Comisión de la Empresa y otra de obreros, para ver si se llega a un acuerdo, siendo intención de nuestro alcalde; proponerles—ya que no quieren se les suprima la peseta de aumento—que turnen en el trabajo, pues sería doloroso que por este pleito se tuviera que llegar al despido de obreros, «que es una de las soluciones que ofrece la Empresa», y quedaran unas cuantas familias sin comer, porque otras no puedan hacer el sacrificio de una peseta.

Esta tarde, con la Comisión de obras, visitó al alcalde los Campos de Sport, para ver de hacer un muro en aquel lugar, e inspeccionar por sí propio, aquel precioso sitio, pues, por la gran cantidad de arena que extraen de allí, habrá que

tomar alguna medida. No es cosa que se construya el muro y dentro de tres meses se venga a tierra.

Gobierno civil.

Comisión de la Sociedad Alpargatera de Torrelavega, don Germán Fernández, industrial de Riaño; presidente de la Sociedad de Oficios Varios de Torrelavega, delegado y presidente de la Sociedad de Obreros del Muelle, para tratar sobre los jornales del «Amboto Mendis»; Antonio Ramos, Pedro Vergara, presidente de la Federación Obrera Montañesa, con una Comisión de obreros de la Albericia; señor Machín, industrial panadero de Santander y don Ignacio Obeso Pardo, por el Circulo Tradicionalista Montañés, solicitando del gobernador civil, para celebrar actos tradicionalistas, permiso que ha sido denegado, por no creerlo nuestra primera autoridad civil, acertado.

Nos comunicó el gobernador que había recibido del alcalde don Macario Rivero la cantidad de cincuenta pesetas con destino a La Caridad de Santander, producto de las dietas que nuestro alcalde percibe como vocal del Consejo de Administración del Monte de Piedad.

Del seísmo de Cabezón de la Sal

Ayer terminaron el informe solicitado por el Ayuntamiento de dicha villa, los señores Gil Rivero y Genaro Albin, entregándole a la autoridad municipal para su presentación en la próxima sesión.

Al marchar a Madrid el ingeniero y notable geólogo, miembro del Instituto Geológico de España, señor Del Valle, ha manifestado que, remitirá en breve, al ministro de Agricultura, el informe correspondiente, emitido a la visita de Inspección, girada a la zona afectada por los fenómenos geológicos.

Nota de la Alcaldía

Habiendo quedado desierta la subasta de los puestos para a venta de helados en carros y fenecidas las autorizaciones otorgadas, esta Alcaldía hace saber que, serán retirados de la vía pública aquellos vendedores que no se provean de la oportuna licencia, que les será reservada hasta las doce horas del día 11 de los corrientes.

# DEPORTES

## Fútbol

### RESUMEN DE LA JORNADA DEL DOMINGO

Grandes sorpresas ocurrieron el domingo en los encuentros celebrados.

El campeón de la Liga, al resultar derrotado en los campos de Riázar, fué una sorpresa para la afición.

Se achaca que el trío defensivo madrileño no estuvo a la altura que acostumbraba, pero nadie nos negará que el Deportivo de la Coruña, que tan infansto recuerdo dejó para nosotros, es un equipo potentísimo, cuyo empuje y entusiasmo les hace en casa no dejarse ganar por rival alguno.

El descalabro que el Athlético de Madrid sufrió en Mendizorrosa, es de los que se lamentan más de siete meses seguidos.

Indudablemente el Athlético madrileño tiene sobre sí, la negra. No consigue dar una en el clavo. Los «chachis» del Deportivo Alavés se ensañaron contra ellos, y hay quien afirma que no «mojarón» más, porque estimaban que ya llevaban lo suyo los de la villa del Oso.

Otro de los contratiempos que tuvo el fútbol el domingo último, fué la derrota del Arenas en su propia salsa al vencerle el Sporting por tres a dos.

Los areneros hicieron un buen partido pero los asturianos se defendieron bravamente en cuanto el marcador les señalaba el tanto de ventaja y en esa defensa cerrada, inutilizaron toda la labor de los guechotarras que vieron con encendido coraje su derrota dentro de su propia casaca.

El Barcelona tuvo por rival a los jugadores del Castellón. Los catalanes se llevaron una victoria que seguramente el domingo próximo será obtenida poderosamente por los valencianos en su casa.

Los jugadores del Betis derrotaron a los del Español por la mínima diferencia, confiándose que en la jornada del domingo próximo con un superior tanteo, los catalanes del Español eliminarán a los jugadores sevillanos.

En Irún los equipos del Unión, a los que como a su club, les persigue la mala estrella, fueron derrotados por los rojiblancos bilbaínos que introdujeron tres veces el esférico en la red de Euzer, ganando por una diferencia de tres a uno.

Los actuales campeones de España se mostraron incómodamente superiores al equipo de Irún, en el que falló notablemente la delantera a pesar del magnífico apoyo que constantemente recibía de la línea media.

Con un deplorable arbitraje de Villalta, se celebró en Castellón el encuentro del equipo local y el Donostia, venciendo los guipuzcoanos por tres a dos.

La próxima jornada será atandante en sorpresas, pues de ella depende la eliminación de ocho equipos, que a estas horas sueñan con ocupar el más elevado puesto de la categoría nacional.

## Campeonato de LA REGION

Anoche, y en los locales de este diario, se celebró una reunión para ultimar referente a lo del campeonato organizado por nosotros.

Asistieron los clubs Libertad, Javen-

tad, Infantil Astillero, Deportivo San Justo, Velarde F. C., Pontejos y Malliño Sport.

Se trató sobre el Reglamento, por el que ha de regirse esta competición y se aprobó, que aparte de unos artículos que presentábamos nosotros, se cifiera todo, al Reglamento de la Federación Nacional de Fútbol.

En las bases presentadas por nosotros figuran algunos artículos que tienden exclusivamente a velar por el fútbol modesto, entre ellos, uno que dice: «No se podrán federar en este campeonato, jugadores que figuren en las listas de la Federación Regional Cantábrica».

Mañana daremos a conocer el calendario y demás pormenores sobre esta competición.

Desde luego, podremos adelantar que, el campeonato comenzará el próximo domingo.

## Boxeo

### LA VICTORIA DE IGNACIO ARA

Anoche el telégrafo nos trajo la grata nueva, anunciándonos la victoria de Ignacio Ara, que ha quedado proclamado campeón de los pesos medios de Europa al derrotar por k. o. en el undécimo round a su rival Neubauer.

El púgil español cuya confianza en el triunfo, no tuvo reservas para mostrarlas, ante todos ha confirmado con su triunfo de anoche ser una de las figuras más destacadas del boxeo mundial.

El encuentro se celebró ante la presencia de una concurrencia numerosísima que ovacionó al púgil español al obtener la victoria.

La prensa vienesa dedica grandes comentarios al combate y eogia las aptitudes del púgil hispano.

Todos coinciden que el triunfo ha sido logrado porque verdaderamente debía de haber ganado.

Neubauer no estuvo a la altura de otros encuentros; no obstante resistió la fuerte acometida del español, que en repetidos raons sacudió en tromba consiguiendo en el penúltimo raon el título ansiado.

## CIRCO DE GALLOS



El domingo último, y en el circo galístico de «El Oriente», en el Sardinero, tuvieron lugar las anunciadas peleas, a las que concurrió buen número de aficionados.

En la primera Torrelavega y Cuatro Caminos.

se enfrentaron con un colorado y un resitro, los dos a veinte milímetros, que realizaron un buen combate, llegando al empate por cumplir el tiempo reglamentario en la lucha.

Los de don Vicente presentan un Carpintero colorado de 3/8 que de entrada, lidiando contra uno de Cuatro Caminos que de entrada propina al de Carpintero un golpe de sentido que le hace perder por no haberse repuesto en los dos minutos reglamentarios.

En tercer lugar hacen su aparición sobre la estera dos pollos de veinte milí-

tros, uno de Bezana y otro de Torrelavega. Los dos inician una pelea superior. El dominio fué casi total por parte del torrelaveguense, que puso los pies en lo hondo y en lo alto, hasta conseguir el triunfo.

Torrelavega en cuarto número del programa, hace su aparición para encontrarse con uno de La Calletera, del mismo peso y color que su contrario. Buena pelea fué esta, pues tardó mucho en decidirse el ganador. El de la calle Alta, tuvo momentos de estar ciego, pero llegada la hora de la verdad, supo imponerse y ganó la lucha.

En penúltimo lugar los de Bezana sueltan un 3/8 gallo contra un colorado 3/7 de Cuatro Caminos. Pelea sin consecuencias, que aburrió al respetable. Hicieron tablas.

En la última los calleteros presentan un tuerto 3/13 que rivaliza en poder contra su contrario de Cuatro Caminos que pesa sus 3/12.

El tuerto con su acostumbrado «juegaña» vuelve a triunfar por tercera vez esta temporada. Se vió en algunos momentos apuradillo, pero el panizo de Dalmiel que comen los pollos calleteros, les da tal serenidad en los momentos difíciles, que son los necesarios para lograr la victoria deserrando al contrario y haciéndole rodar por la estera.

Las peleas en conjunto agradaron.

## DE LA PROVINCIA

### Torrelavega

#### UN TELEGRAMA

Unos buenos convecinos y amigos, nos invitan a firmar un telegrama dirigido al alcalde de Palencia donde se ha celebrando una Asamblea para tratar del Estatuto de Cataluña. Nosotros, por condición inata jamás ocultamos nuestra intención, ni apartamos del camino cualquier responsabilidad que nos pertenezca. En este caso nos ha parecido prudente y hasta patriota, (sin negar el patriotismo de los que piensan contrariamente) no firmar dicho telegrama. A nuestro juicio se ventila en estos momentos en las Cortes constituyentes españolas, uno de los problemas, no sabemos si verdaderamente fundamentales, aunque suponemos de gran importancia para la futura marcha de España. El Estatuto que los catalanes piden, está en el Parlamento. El Estatuto de la Comisión parlamentaria está también ocupando su lugar. Los diputados que el pueblo eligió en su día, tienen la obligación de ventilar esta situación, con el debido respeto a aquella autonomía que dignamente se le deba conceder, sin que la dignidad de España se sienta herida.

Y entendemos nosotros que la Cámara española tiene gran solvencia para enfrentarse con este problema catalán y darle la solución más conveniente, para bien de España y de Cataluña. Pero nos parece ver en este estado pasional creado alrededor de este conflicto, una situación sentimental que pudiera influir equivocadamente, aun cuando solamente esté inspirada por móviles de limpia lealtad. Cataluña siente al parecer este problema desde muchos años, y la Monarquía no se decidió a solucionarlo jamás.

La negativa, de firmar el telegrama, no significa suponer falsos móviles en ninguno de los firmantes. Pero si esta inspiración nuestra la entendemos justo y patriota, la inspiración de los hombres que por su representación tienen que dar la solución a este problema está inspirada en iguales intenciones de servir los intereses de España, sin que signifique menoscabo para su dignidad, la concesión de una autonomía lo más amplia posible. Este deseo, no solamente de Cataluña, sino de otras regiones españolas, es una aspiración muy legítima, que ocupa lugar preferente en la mayoría de los programas políticos.

JUAN JOSÉ

## Nueva Montaña

### Charlas en la Cultural Socialista

Esta cultural, consecuentemente a este postulado, ha ideado la organización de una serie de charlas a cargo de camaradas de la localidad, para ir adquiriendo, el hábito y la serenidad para ocupar la tribuna pública.

La primera de estas charlas correrá a cargo del camarada Sabinián Argüeso que versará sobre «Impresiones de propaganda».

Lo que es necesario es que no decaiga el ánimo de tan voluntariosos camaradas para bien de las ideas.

Apartado de «La Región» 97

## MATADERO

Como hemos de dar preferencia en estas columnas, a toda información local, ha sido visitado por nosotros esta mañana, el Matadero, teniendo ocasión de entrevistarnos con los veterinarios señores Maté y Macaya, quienes nos han ofrecido unos datos informativos.

Este servicio municipal, tiene unas 30.000 pesetas de gasto y sostenimiento, ingresando un millón de pesetas aproximadamente, por lo tanto, es un ingreso saneado que tiene nuestro Concejo.

El personal que tiene afecho, son el señor Maté, como Jefe, y el veterinario señor Macaya, como auxiliar. Un Administrador, señor Sáiz. Un Interventor, señor Igarreta. Un pesador, señor Gorrochategui, tres barrenderos, un mozo de laboratorio el señor Rodríguez, y como guardia el señor Coso, y con este personal, se desenvuelve el matadero y el laboratorio, en d. n. de existe.

Un triquiscopio de proyección «Zeiss», un microscopio de inmersión de 2.000 diámetros de aumento, un micrómetro de congelación, otro microscopio de 170 y una centrifuga eléctrica de 1.300 revoluciones, materias colorantes para bacteriología y todo un completo material necesario, dos para análisis bacteriológicos y químicos de la leche, incluso un dispositivo «Eskar» para el conteo de microbios.

Se han decimado para su cremación, unas ocho reses por tuberculosis y septicemia, y denuncias por adulteración de leche, por falta de grasas y «sobra» de agua unas 70, llegando algunas de estas, con un 43 por 100 de agua. Las reses desechadas por delgadas, vienen a ser, unas 200 al año. En los Mercados y Pescadería se viene haciendo diaria requisa sobre estos artículos, así como también, en carnes y embutidos por mala manipulación.

Las aves sacrificadas, son 22.757 el año 1931, cuyo consumo es insignificante al que se considera para abastecer la plaza, deduciéndose la clandestinidad de mataderos.

El arrastre o traslado de carnes, es la admiración de todo forastero, ya que son contadísimas las capitales que cuentan con este higiénico servicio.

Al retirarnos del lado de los señores Maté, Moneaya y Sáiz, expresamos nuestro agradecimiento a sus facilidades, quedamos impuestos del servicio del matadero que reflejamos en nuestras columnas, para llegar a la completa información local que es anhelo de este periódico.

## En la Casa del Pueblo

Como se tenía anunciado, anoche a las doce, se reunió en asamblea extraordinaria, la sociedad de tranviveros, para tratar sobre la pretendida rebaja que para el día 15 tiene anunciada la empresa.

La reunión terminó a las diez y media, reinando en los acuerdos tomados, la más absoluta unanimidad, acordándose la huelga para el próximo día 20, si antes no se resolviera este enojoso asunto.

Acogemos esta noticia, y mañana publicaremos unas cuartillas de la sociedad de tranviveros, que por exceso de originalidad omitimos su publicación.

## ASAMBLEAS Y REUNIONES

OPERADORES DE CINES Y SIMILARES.—Junta general mañana miércoles, a las nueve y media en primera convocatoria, y a las diez en segunda. La no asistencia, se impondrá la multa.

SINDICATO DE LA AGUJA.—Hoy, martes, junta extraordinaria a las siete y media en segunda convocatoria.

Pueden pasar las afectas a esta Sociedad, para darse de alta, los días laborales de siete y media a nueve, y los domingos de diez y media a doce.

ALBAÑILES ESTUQUISTAS.—Mañana miércoles, junta extraordinaria a las siete en segunda convocatoria.

## DEL PUERTO

Han entrado en nuestro puerto, dos barcos, procedentes de Rosario de Santa Fe, con veinte mil toneladas de trigo, dando motivo ello, a ocupar 350 obreros en la descarga, personal que trabaja hoy en total.

### EL «ESPAGNE»

Este magnífico trasatlántico francés saldrá de nuestro puerto en viaje extraordinario para Habana, Galveston y Veracruz en las primeras horas de la tarde del día 14 del corriente.

## Cuentos breves

# - - ADIOS - -

Los dos amigos acaban de comer. Uno de ellos Enrique Simón, dijo, suspirando profundamente:

—Envejezo. Es triste. En otro tiempo, en noches como estas, parecía tener el diablo en el cuerpo. ¡Cuán aprisa va la vida!

El otro, Pedro Carnier, que tenía un par de años más, pero estaba más delgado y vivaracho, replicó:

—Yo, chico, he envejecido sin nota siquiera. Me sentía siempre alegre, vigoroso y muy hombre. Como uno se mira cada día en el espejo, no advierte el trabajo de la edad, pues es muy lento y regular y modifica un despacio el rostro; que las transiciones son insensibles.

He envejecido sin advertirlo, y me creía un adolescente todavía cuando ya estaba cerca de los cincuenta. No padeciendo ningún achaque, vivía dichoso y tranquilo.

La revelación de mi decadencia ocurrió de un modo sencillo y terrible que me aterró durante seis meses, después lo tomé con calma.

Me he enamorado muchos como todos los hombres; pero singularmente en una ocasión.

La conocí a orillas del mar, en Eretat, hará unos doce años. No hay nada tan bonito como esa playa por la mañana a la hora del baño.

Se sentía uno junto al agua y mira a las bañistas. Acuden envueltas en una salida de baño, que se quitan con gracioso movimiento al llegar junto a la franja de espuma de las olas.

La primera vez que vi así a aquella mujer, quedé encantado y seducido. Su figura era admirable, y luego tenía una de esas caras cuyo encanto penetra en nosotros al primer golpe de vista.

Hice que me presentaran y me enamoré como nunca. Se apoderó de mi corazón. Era una cosa tremenda y deliciosa a un tiempo: sentir la dominación de una mujer. Casi es un suplicio y al propio tiempo una dicha increíble.

Estaba casada; pero su esposo acudía sólo el sábado para marcharse el lunes. Me era indiferente; no sentía celos de él; no sé porqué; ningún ser me pareció tener menos importancia y fijé menos mi atención que aquel hombre.

«¿Cómo la amaba a ella! ¡Cuán bella y graciosa joven! Era la juventud, la elegancia y la frescura misma. Nunca como entonces comprendí que la mujer era un ser lindo, fino, delicado, distinguido, formado de encanto y de gracia.

Esto duró tres meses y luego partí para Norte América con el corazón destrozado. Pero su recuerdo perduró en mí, vivaz y triunfante.

No la olvidaba. Su imagen encantadora, surgía ante mis ojos y estaba grabada en mi corazón. Y mi ternura le era fiel, una ternura tranquila; algo así como el recuerdo querido de lo más bello y más seductor con que topé en mi vida.

«Doce años son tan poca cosa en la vida de un hombre! Me parecía en verdad que apenas me separaban algunos meses de la temporada encantadora que pasé en Eretat.

Durante la primavera última, fui a comer a casa de unos amigos que viven en un pueblo cercano. En el momento de

arrancar el tren, una señora gruesa acompañada de cuatro chiquillos entró en mi departamento.

Respiraba fatigosamente, por haber andado de prisa. Los niños empezaron a charlar. Abrí el diario y me puse a leer. Pero mi vecina me dijo de pronto:

—Disculpe, caballero. ¿No es usted el señor Garnier?

—Sí, señora.

Entonces ella se echó a reír, con una risa alegre.

—¿No me recuerda usted.

—Vacilé. Efectivamente, creí haber visto aquel rostro en alguna vez; pero ¿dónde? ¿cuándo?

—Sí... y no... La conozco; pero no recuerdo su nombre, contesté.

Se ruborizó ligeramente y dijo:

—Me llamo Julia Lefevre. Jamás recibí un golpe parecido. Me pareció durante un instante que todo había acabado para mí.

¡Ella ella! ¿Era aquella mujer gorda y vulgar? Sí; y había tenido aquellos hijos desde que yo no la viera.

Me parecía que la había visto el día antes y se me aparecía así! ¿Era posible? Dolor violento me oprimió el corazón, y sentí una rebelión contra la naturaleza, una indignación instintiva contra aquella obra de brutal e infame destrucción.

La miraba asombrado; luego le tomé la mano y se me llenaron los ojos de lágrimas. Ella, conmovida también, balbuceó:

—He cambiado, ¿verdad? ¡Qué quiere usted! Todo pasa. Ya ve usted; ahora soy una madre, nada más que una madre, una buena madre. Adíós lo demás; se acabó.

¡Oh! Ya pensaba que no me reconociera usted si alguna vez volvíamos a encontrarnos. Usted también ha cambiado; he tenido que mirarle con detención para estar segura de que no me engañaba. Está usted cansado. Claro está. Hace ya doce años! ¡doce años! Mi hija mayor tiene ya diez.

Miré a la niña. Encontré en ella, algo del encanto antiguo de su madre, algo indecible aún, poco preciso; algo que sólo en el futuro tomaría forma. Y la vida me pareció rápida como un tren que pasa.

Legábamos a mi destino. Besé la mano de mi vieja amiga. No supe decirle más que cuatro vulgaridades. Estaba harto trastornado por haber...

Por la noche, en mi casa, sólo, me miré largo rato en el espejo; mucho rato. Y acabé por recordar lo que había sido; por volver a ver en mi pensamiento mi bigote pelo negro y las facciones juveniles de mi cara y comprendí que ya era viejo.

Guy de Maupassant.

## «BAR MERCANTIL»

Antiguo «Restaurant Cantábrico»

Juan Bautista Cantabrero

ESPECIALIDAD EN MANZANILLA «LOS 48», BLANCO DE LA NAVA Y CAFE EXPRES

Bebidas de las mejores marcas españolas y extranjeras. Legítimo Ron Bacardí y Caña de La Habana.

Palacio de Macho, Hernán Cortés, 9 SANTANDER

**COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA**

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

**Cristobal Colón** 22 de junio

**HABANA** 22 de mayo

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25% de impuestos, total 668,75

Para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 698,50

Línea Mediterráneo Brasil-Plata

El de 30 abril aldrá de Barcelona el vapor **URUGUAY**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

El del pasaje en tercera clase ordinaria incluido impuesto 598,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

**señores Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, 26

Telefono 23 63 Dirección telegráfica y telefónica GEL/PEREZ

**¿Usted fuma?**

Cada del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

**G. RODRIGUEZ PRIETO**

Especialista de las industrias del cuero

BOLSO - CARRERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra SANTANDER



Compañía de los Caminos de Hierro de Norte de España

La Compañía del Norte, ante los rumores que circulan estos días, con daño evidente del crédito social y lesión para los legítimos intereses de los poseedores de sus valores, estima un deber declarar terminantemente que ni por un momento ha pensado, unilateralmente, los pactos establecidos con sus obligacionistas y que hasta la fecha ha atendido al pago de sus cargas financieras, sin que por ahora exista causa alguna que induzca a pensar que tenga que alterarse el régimen normal de amortización de sus obligaciones.

Por lo tanto, nada impedirá que la próxima Junta general pueda acordar, respecto a cuantía y distribución de dividendos, lo que estime más conveniente a los intereses sociales.

Madrid, 6 de mayo de 1932.—El Consejo de Administración.

Anúnciese en LA REGION

Estado del tiempo

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea. Temperatura máxima 15,6. Temperatura mínima 11-2. Lluvia recogida 0-7. Viento dominante Noroeste. Viento Oeste, lluvia y marejada.

Acordaros de vuestro periódico que responderá con amplia información. - Comprad LA REGION. Dadla anuncios

Patronato de la Casa de Pérez Galdós.

LISTA, NUMERO 20. Suma de la lista, número 19, pesetas 1.957,05. Escuela de niños de Barrio de Monte (Riotuerto), 3,90; ídem de niñas de Santa María de Cayón, 8,59; ídem de niñas de Población de Yuso (Reinosa), 5,10; ídem de niñas de Villasevil (Villacarriedo), 8,55; ídem de niñas de Puente Viego, 12,25; ídem de niños de ídem, 6,85. Suma y sigue, pesetas 2.002,20.

Ateneo de Santander.

JUNTA GENERAL ORDINARIA DE SOCIOS. Según lo dispuesto en el artículo 16 del reglamento de esta Sociedad, y acuerdo de 6 de octubre de 1930, se convoca a junta general ordinaria de socios, para el día 24 de mayo, a las siete de la tarde, para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA. Lectura de la Memoria. Aprobación del Balance y cuentas del año. Renovación de cargos y provisión de vacantes de la Junta de Gobierno. Proposiciones que se presenten. El secretario, Eduardo Bianchard.

INICIATIVA

Pro defensa de los intereses colectivos, que como inquilinos se deducen leyes y derechos humanos, unos amigos de la justicia, hemos pensado organizar un sindicato de vecinos (no propietarios) cuya finalidad no sea otra que defender en frente de los que pagamos el inmueble a cuyo efecto en corto plazo convocamos al pueblo que sienta nuestras aspiraciones. LA COMISION

ANUNCIOS ECONÓMICOS Espectáculos

DROGUERIA SILVA, frente Pescadería, Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado surtido.

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. Calderón, 1. ALFA.

EL SIGLO XIX Bar Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.

VISITACION F. TOLOSA profesora en partos, practicante y masagista. Hospedaje para embarazadas. Calle Florida, 7. 4.º.

NATURISMO EUTROFOLÓGICO: «Penfalfa y Luz». De venta en puesto de libros de Lope de Vega, 6. J. Méndez.

FORASTEROS Comed frente a estación Cantábrico MARINA MONTANESA. Amado Vega.

ADQUIRID HORTALIZAS DIVERSAS Venta por mayor y menor. Aurelio Ruiz.

VILLA ROSA, calle Cuesta. Plato del día. Visite la casa.

CASA MATÉ, Alameda primera. Adquiera muebles a precios módicos sin competencia.

INSTALACIONES ELECTRICAS. Casa Rincón, Carbajal, 1, Teléfono 12 58. Haga encargos.

SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquiéranlos. Establecimiento frente Pescadería.

GRAN CINEMA

A las siete y cuarto, concierto de Hipólito Lázaro; a las diez y media: «Catolicismo».

TEATRO PEREDA

A las siete (gran moda) y a las diez y media, estreno de la sensacional película «El zepelín perdido». Producción sonora y hablada.

Almotacenia

Entraron en la Almotacenia, 300 arrobas de bocarte, siendo su precio de 9 a 6 pesetas. Las patetas trajeron escasa pesca.

No olvide Ud.

que la casa que casi regala... MEDIAS DE TODAS CLASES, CALCETINES, CARTERAS, PANUELOS, CORBATAS y otros muchos artículos en

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5. Lea V. LA REGION

Se vende papel viejo a 4 pesetas arroba

CRISPIN DE BLAS. Plaza del Príncipe 6, teléf. 14 44. Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas. Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo. Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Academia de baile

Profesor: Antonio Sánchez. Lecciones particulares a señorita y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón. EUGENIO GUTIERREZ, NUMERO 8.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios. Subdirector: L. MALUMBRES. Pizarro, 6, Teléf. 2307.

Servicio de trenes

Table with train schedules for Santander-Madrid, Santander-Ontaneda, Santander-Bilbao, Santander-Lierganes, Santander-Cabezón, Santander-Astillero, and Santander-Torrelavega. Columns include Salidas, Llegadas, and specific train names like 'Rápido', 'Mixto', 'Discrecional'.

Compañía Transatlántica

COMPANIA TRANSATLANTICA. VAPORES CORREOS ESPAÑOLES. SERVICIOS REGULARES. DIRECTO: España Nueva York. 6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España, Cuba y Méjico. 12 expediciones al año. EXPRES: Mediterráneo a la Argentina. 12 expediciones. LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones. LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año. Servicio tipo Gran Hotel. T. S. N. N. (Telefonos). - Orquesta. - Capilla, etc. EN SANTANDER. Tres. Nijo Angel Popoz y Comp. Paseo de Pereda, 36.

Anúnciese en LA REGION

CONSERVAS ALBO. SANTOÑA (SANTANDER).

Wente de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en: Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. Los intereses son abonados por el sistema de Seguro Operer y pago del subsidio a familias numerosas. CAJA DE AHORROS. Entregas a la vista con y medio por ciento, 4 por ciento preavisado de ocho días. Los intereses son abonados mensualmente a título y en cuenta. Hora de apertura Central, de 8 a 1 y de 4 a 5. Los sábados por la tarde de 1 a 3. Embos. (ran. del 1 a 1 y de 1 a 1).

BANCO MERCANTIL. Sucursales: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Serruela, Burgos, Cabezón de la Sal, Clattera, Ciudad Rodrigo, Prómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, Llanes Nueva, Ponferrada, Potes, Pozada de Ramales, Reinoso Sabagón, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Torrelavega, Unquera y Valdeolmillos. Valencide don Juan Corvera de Rio Planiego, Salaya y Villadiego. Capital: 15.000.000 pesetas. Devembolsado: 8.400.000. Fondo de reserva: 15.000.000. CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual. CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giro, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc.; otomios, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. —Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857. CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879. CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000. SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Ocampo, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado. CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres. CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS, 4,00. Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS y encontrará todas las marcas a los mejores precios. AUTO-GOMAS. Velasco, 1. - Teléfono 37-28.

